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X

Die Funktion f mit f(x) = " 562 soll untersucht werden.
+ Z2e

a) Bestimmen Sie den maximalen Definitionsbereich und alle Schnittpunkte mit den
beiden Achsen des Koordinatensystems.

b) Untersuchen Sie das Verhalten von f an den Ridndern des Definitionsbereichs.

c) Zeigen Sie, dass f streng monoton ist und geben Sie den Wertebereich Wy an.
Skizzieren Sie den Graphen.

d) Als streng monotone Funktion ist f umkehrbar.
Bestimmen Sie den Funktionsterm f ™! (x) der Umkehrfunktion und geben Sie den
Definitionsbereich von f ' an.

e) Geben Sie .[ f(x)dx in integralfreier Darstellung an.
[Ergebnis: [f(x)dx =2,5-In(1+2¢") +C ]

f) Der Graph von f, die negative x-Achse und die y-Achse begrenzen eine sich ins
Unendliche erstreckende Fliche.
Zeigen Sie, dass diese Fliache endlichen Inhalt hat.

g) Das Bild zeigt die Graphen zweier Funktionen g, und h,, die mit f ,,verwandt* sind.
ke und h, (x) = Se .
l+2e* 1+te"

Bestimmen Sie die Werte von k und von t, die zu den abgebildeten Funktionsgraphen
gehoren. Geben Sie eine kurze Begriindung.

Es gilt: g, (x) =
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Gutes Gelingen! G.R.
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S¢ ; D;=R und f(O):L:é und f(x) =0 hat keine Losung.
1+2e" 1+2-1 3

a) f(x) =

Der Graph von f schneidet also nur die y-Achse [in S(0/ %) ] und nicht die x-Achse.

b) lim S _ im _5 R R} und  lim e _ 30 =0"
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f ist also streng monoton steigend.
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d) f: X =
1+ 2¢e’
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mit der Substitution z =1+ 2¢e* = dz =2e* dx
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